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Bonjour,

Je tiens à m'excuser si j'ai fais une erreur sur la classification de mon poste, ce site est nouveau pour moi.

Je travaille actuellement avec mon groupe, sur un projet de programmation de jeu, un jeu de dame.

Une grande parti du programme finale marche, or il y a un problème avec les pions rouges, leurs déplacements ne sont pas bons. Pour faire simple ils se déplacent en ligne droite

Aucun problème avec les bleus qui se déplacent normalement. Nous nous somme creusé un bon moment la tête.

mais rien a faire on ne comprend pas (on a vérifié les éventuelles erreurs de frappes).

Nous avons besoin donc d'aide et surtout d'être aiguillé.

En l'attente d'une réponse positive.


Je met le code du programme: 

Oui c'est assez lourd, si quelqu'un connait un moyen de réduire la taille je voudrais bien être informé.

Je vous remercie d'avance.


from tkinter import *

def damier():
    #La fonction damier dessinne les 100 cases du damier en noir et blanc#

    i = 0
    while i < 10:
        j = 0

        while j < 10:
            if (i%2)==0:
                if (j%2)==0:
                    can1.create_rectangle(j*case, i*case, (j*case)+case, (i*case)+case, fill='black')
                else:
                    can1.create_rectangle(j*case, i*case, (j*case)+case, (i*case)+case,fill='white')
            else:
                if (j%2)==0:
                    can1.create_rectangle(j*case, i*case, (j*case)+case, (i*case)+case, fill='white')
                else:
                    can1.create_rectangle(j*case, i*case, (j*case)+case, (i*case)+case, fill='black')
            j+=1
        i+=1

def place_pions():
    #Cette partie trace les pions à leur position actuelle sur l'echiquier#
    # on marque les scores de chaque joueur à l'écran
    if started:
        txt1.configure(text=j1+' (Rouge): '+str(rouge))
        txt2.configure(text=j2+' (Bleu): '+str(bleu))
        if joueur == 1:
            chaine.configure(text="Les BLEUS jouent...", fg='blue')
        else:
            chaine.configure(text="Les ROUGES jouent...", fg='red')

    # on commence par les pions blancs (rouge)
    print ("placement des pions")
    # à partir du numéro de case du pion contenu dans le tableau pions_b on en déduit où on doit
    # tracer le cercle
    # on prend la partie entière de la division par 10 pour savoir sin on est sur la première, la deuxième ligne, la troisième .....
    i = 0
    while i < len(pions_b):
        #print("i =",i)
        if pions_b[i] != -1:
            #print("pions_b[i]",pions_b[i])
            y = (((int(pions_b[i]/10))*case) + case/2)
            x = ((pions_b[i]%10)*case) + case/2
            #print("x = ",x)
            #print("y = ",y)
            # On a calculé le centre du cercle. On le dessine
            if i in dame_b:
                can1.create_rectangle(x-10, y-10, x+10, y+10, fill='red')
            else:
                can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='red')

        i += 1

    # ensuite les pions noirs/bleu
    i = 0

    while i < len(pions_n):
        if pions_n[i] != -1:
            x = ((pions_n[i]%10)*case) + case/2
            y = (((int(pions_n[i]/10))*case) + case/2)
            # On a calculé le centre du cercle. On le dessine
            if i in dame_n:
                can1.create_rectangle(x-10, y-10, x+10, y+10, fill='blue')
            else:
                can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='blue')
        i += 1

def pions_prenable():
    #on test si le joueur pouvait prendre une pièce pour la règle \"sauter n'est pas jouer\"#
    global sauter_pas_jouer
    sauter_pas_jouer = []
    if joueur == 0:
        i = 0;
        while i < len(pions_b):
            pr = possibilitees(False, pions_b[i])
            if len(pr) != 0:
                sauter_pas_jouer.append(i)
                sauter_pas_jouer.append(pr[0])
                sauter_pas_jouer.append(pr[1])
                return True
            i += 1
    else:
        i = 0;
        while i < len(pions_n):
            pr = possibilitees(False, pions_n[i])
            if len(pr) != 0:
                sauter_pas_jouer.append(i)
                sauter_pas_jouer.append(pr[0])
                sauter_pas_jouer.append(pr[1])
                return True            
            i += 1
    return False

def ColorCase(num):
        y = ((num/10)*case) + case/2
        x = ((num%10)*case) + case/2
        can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='orange')

def deplacement(dest):
    #On effectue le déplacement des pions#
    global pions_n, pions_b, rouge, bleu
    ligne = dest/10
    if dest in pos:
        if selected in pions_b:
            if dest in prenable:
                pions_n[pions_n.index(prenable[prenable.index(dest)+1])] = -1
                pions_b[pions_b.index(selected)] = dest
                rouge += 1
            elif pions_prenable():
                # sauter n'est pas jouer
                ColorCase(pions_b[sauter_pas_jouer[0]])
                ColorCase(pions_n[pions_n.index(sauter_pas_jouer[2])])                
                showinfo("Sauter n'est pas jouer", "Si vous pouvez capturer un pion vous devez le faire")
                pions_n[pions_n.index(sauter_pas_jouer[2])] = -1
                pions_b[sauter_pas_jouer[0]] = sauter_pas_jouer[1]
                dest = sauter_pas_jouer[1]
                ligne = dest/10
                rouge += 1
            else:
                pions_b[pions_b.index(selected)] = dest

            if ligne == 9:
                dame_b.append(pions_b.index(dest))           
        else:
            if dest in prenable:
                pions_b[pions_b.index(prenable[prenable.index(dest)+1])] = -1
                pions_n[pions_n.index(selected)] = dest
                bleu += 1
            elif pions_prenable():
                # sauter n'est pas jouer
                ColorCase(pions_n[sauter_pas_jouer[0]])
                ColorCase(pions_b[pions_b.index(sauter_pas_jouer[2])])
                showinfo("Sauter n'est pas jouer", "Si vous pouvez capturer un pion vous devez le faire")
                pions_b[pions_b.index(sauter_pas_jouer[2])] = -1
                pions_n[sauter_pas_jouer[0]] = sauter_pas_jouer[1]
                dest = sauter_pas_jouer[1]
                ligne = dest/10
                bleu += 1
            else:
                pions_n[pions_n.index(selected)] = dest

            if ligne == 9:
                dame_n.append(pions_n.index(dest)) 

        return True
    else:
        return False

def case_libre(c):
    ligne = c/10
    colonne = c%10
    if ((ligne%2)==0 and (colonne%2)!= 0) or ((ligne%2)!=0 and (colonne%2)== 0):
        return False 
    else:
        if c in pions_b or c in pions_n:
            return False
        else:
            return True

def possibilitees(glob=True, num_case=0):
    #Procédure évaluant les possibilitées de coup en fonction de la case selectionnées#
    print("possibilités")
    if glob:
        global pos, prenable, selected

    pos = []
    prenable = []

    if not glob:
        n_case = num_case
    else:
        n_case = selected

    print("n_case =",n_case)     

    s_ligne = n_case//10
    s_colonne = n_case%10

    # on évalue les positions autorisées
    if n_case in pions_b:
        # il s'agit d'un pion rouge/blanc
        c = (s_ligne+1)*10+(s_colonne)
        if case_libre(c):
            pos.append(c)
        else:
            c2 = (s_ligne+2)*10+(s_colonne-2)
            if case_libre(c2) and c in pions_n:
                pos.append(c2)
                prenable.append(c2)
                prenable.append(c)

        c = (s_ligne+1)*10+(s_colonne+1)
        if case_libre(c):        
            pos.append(c)
        else:
            c2 = (s_ligne+2)*10+(s_colonne+2)
            if case_libre(c2) and c in pions_n:
                pos.append(c2)
                prenable.append(c2)
                prenable.append(c)

        # si il s'agit d'une dame, il y a d'autre possibilitées
        if pions_b.index(n_case) in dame_b:
            # déplacement haut-droit
            print("dame")
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne - i
                cl = s_colonne + i
                if l >= 0 and cl < 10:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_b:
                        break
                    else:
                        c2 = (l-1)*10+(cl+1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1
            # déplacement haut-gauche
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne - i
                cl = s_colonne - i
                if l >= 0 and cl >= 0:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_b:
                        break
                    else:
                        c2 = (l-1)*10+(cl-1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break

                i+=1
            # déplacement bas-droit
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne + i
                cl = s_colonne + i
                if l < 10 and cl < 10:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_b:
                        break
                    else:
                        c2 = (l+1)*10+(cl+1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1
            # déplacement bas-gauche
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne + i
                cl = s_colonne - i
                if l < 10 and cl >= 0:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_b:
                        break
                    else:
                        c2 = (l+1)*10+(cl-1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1

    else:
        # il s'agit d'un pion bleu       
        c = (s_ligne-1)*10+(s_colonne-1)
        if case_libre(c):
            pos.append(c)
        else:
            c2 = (s_ligne-2)*10+(s_colonne-2)
            if case_libre(c2) and c in pions_b:
                pos.append(c2)
                prenable.append(c2)
                prenable.append(c)

        c = (s_ligne-1)*10+(s_colonne+1)
        if case_libre(c):        
            pos.append(c)
        else:
            c2 = (s_ligne-2)*10+(s_colonne+2)
            if case_libre(c2) and c in pions_b:
                pos.append(c2)
                prenable.append(c2)
                prenable.append(c)

        # si il s'agit d'une dame, il y a d'autre possibilitées
        if pions_n.index(n_case) in dame_n:
            # déplacement haut-droit
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne - i
                cl = s_colonne + i
                if l >= 0 and cl < 10:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_n:
                        break
                    else:
                        c2 = (l-1)*10+(cl+1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1
            # déplacement haut-gauche
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne - i
                cl = s_colonne - i
                if l >= 0 and cl >= 0:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_n:
                        break
                    else:
                        c2 = (l-1)*10+(cl-1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1
            # déplacement bas-droit
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne + i
                cl = s_colonne + i
                if l < 10 and cl < 10:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_n:
                        break
                    else:
                        c2 = (l+1)*10+(cl+1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1
            # déplacement bas-gauche
            i = 1
            while i < 10:
                l = s_ligne + i
                cl = s_colonne - i
                if l < 10 and cl >= 0:
                    c = l*10+cl
                    if case_libre(c):
                        pos.append(c)
                    elif c in pions_n:
                        break
                    else:
                        c2 = (l+1)*10+(cl-1)
                        if case_libre(c2):
                            pos.append(c2)
                            prenable.append(c2)
                            prenable.append(c)
                        break
                else:
                    break
                i+=1                

    if glob:
        # pour les tests on affiche les positions possibles
        i = 0
        while i < len(pos):
            #y = (((pos[i]/10)*case) + case/2)
            y = (((int(pos[i]/10))*case) + case/2)
            x = ((pos[i]%10)*case) + case/2
            # On a calculé le centre du cercle. On le dessine
            can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='green')
            i+=1
    else:
        return prenable

def joueur_suivant():
    #on passe au joueur suivant
    global joueur
    if joueur == 0:
        joueur = 1
    else:
        joueur = 0

    pions_prenable()

def select(event):
    #Traite les clicks sur la souris
    global selected
    # on détermine la case sélectionnée par la souris et on la colore en jaune
    ligne = int(event.y/case)
    colonne = int(event.x/case)
    print("ligne =",ligne)
    print("colonne = ",colonne)
    num_case = ligne*10+colonne
    print("num_case =",num_case)

    if selected == -1:
        y = ligne*case + case/2
        x = colonne*case + case/2
        print("x = ",x,"y = ",y) 
        if num_case in pions_b and joueur == 0:
            if pions_b.index(num_case) in dame_b:
                can1.create_rectangle(x-10, y-10, x+10, y+10, fill='yellow')
            else:    
                can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='yellow')
            selected = num_case
            possibilitees()
        elif num_case in pions_n and joueur == 1:
            if pions_n.index(num_case) in dame_n:
                can1.create_rectangle(x-10, y-10, x+10, y+10, fill='yellow')
            else:
                can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='yellow')
            selected = num_case
            possibilitees()

    else:
        # déplacement ou deselection
        if selected == num_case:
            selected = -1
            y = ligne*case + case/2
            x = colonne*case + case/2
            if num_case in pions_b:
                can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='red')
            else:
                can1.create_oval(x-15, y-15, x+15, y+15, fill='blue')
            # on redessine le plateau
            damier()
            place_pions()
        else:
            if deplacement(num_case):
                joueur_suivant()
            selected = -1
            damier()
            place_pions()

def restart():
    #Cette fonction reedémarre la partie avec saisie des noms des deux joueurs
    global bleu, rouge, pions_b, pions_n, selected, joueur, dame_b, dame_n, j1, j2, started
    bleu, rouge, selected, joueur = 0, 0, -1, 0
    pions_b = [0, 2, 4, 6, 8, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, 28, 31, 33, 35, 37, 39]
    #pions-b est un tableau qui contient le numéro initial de positionnement des pions blancs
    pions_n = [60, 62, 64, 66, 68, 71, 73, 75, 77, 79, 80, 82, 84, 86, 88, 91, 93, 95, 97, 99]
    dame_n = []
    dame_b = []
    j1 = simpledialog.askstring("Nouvelle Partie...", "taper le nom du joueur 1:")
    j2 = simpledialog.askstring("Nouvelle Partie...", "taper le nom du joueur 2:")
    started = True
    damier()
    place_pions()

def interface():
    #Dessine la GUI
    global fenetre, can1, bt1, bt2, chaine, txt1, txt2
    fenetre = Tk()
    fenetre.title("Jeu de Dame")
    can1 = Canvas(fenetre, width=400, height=400, bg='dark grey')
    can1.bind("<Button-1>", select)
    can1.pack(side=TOP)
    chaine = Label(fenetre)
    chaine.configure(text="", fg='red')
    chaine.pack()
    txt1 = Label(fenetre, text='')
    txt2 = Label(fenetre, text='')
    txt1.pack()
    txt2.pack()
    bt1 = Button(fenetre, text='Quitter', command=fenetre.destroy)
    bt1.pack(side=LEFT)
    bt2 = Button(fenetre, text='Nouvelle Partie', command=restart)
    bt2.pack(side=RIGHT)
    damier()
    place_pions()

    fenetre.mainloop()


#--- Programme principal ---
started = False
selected = -1
j1 = ''
j2 = ''
joueur = 0
bleu = 0
rouge = 0
case = 40
# case est la variable définissant la taille des cases dessinnées

# Définition des tableaux co,tenant les numéros de cases
# ou sont implantées les pions
# Les cases de l'échiquier sont numérotées de 0 à 99
# de gauche à droite de haut 

#pions blanc
pions_b = []
dame_b = []
#pions noir
pions_n = []
dame_n = []
sauter_pas_jouer = []

interface()
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